

**ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ →**

# Полёт «Ласточки» к успеху

**К**аждое утро наш детский сад гостеприимно распахивает свои двери для 152 мальчишек и девчонок.

Детский сад — мир, полный красок и ярких впечатлений. Каждый работник здесь — артист, художник, мастер на все руки. Но их главный талант — любить детей, ведь именно любовь и терпение — главные помощники в воспитании малышей. Каждая встреча с детьми — настоящая игра: они вместе с воспитателем на Северном полюсе знакомятся с белыми медведями или в Африке катаются на верблюдах; летают в космос или плавают с дельфинами по морям, океанам... Что может быть прекраснее Страны детства!.. Но как помочь малышу проявить свои таланты и стать в будущем личностью и просто хорошим человеком?

В программе дошкольного образования — развитие познавательных интересов дошкольников в освоении культурно-исторических ценностей нашего региона и села, повышение культуры межнациональных отношений, формирование общечеловеческих ценностей, оздоровление и укрепление физического здоровья. Чтобы ребенок смог испытать свои силы в разных направлениях творчества, достичь высокого результата и просто проявить себя, в саду проводятся мероприятия, воспитанники и педагоги участвуют в конкурсах разного уровня.



ниципальных Рождественских образовательных чтений с докладом по теме «Воспитание духовно-нравственной культуры в дошкольном образовательном учреждении». Ольга

представлены на региональный смотр-конкурс дошкольных образовательных организаций по экологическому воспитанию детей «Экобеби-2019». 10 педагогов приняли в нём

**В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ НСО →**

## Утверждена программа комплексного развития сельских территорий

**Н**а реализацию новой программы комплексного развития сельских территорий в 2020 году направят втрое больше средств — почти 1,5 млрд рублей.

Создание современного облика сел, обеспечение сельских жителей благоустроенным жильем, строительство автомобильных дорог, газовых сетей и водопроводов и другие мероприятия, направленные на создание комфортных условий жизни селян, предусматривает новая госпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий в Новосибирской области». Документ был одобрен 30 декабря на заседании правительства НСО под председательством губернатора Андрея Травникова.

Новая региональная госпрограмма заменит действовавшую несколько лет программу устойчивого развития сельских территорий. В задачи госпрограммы входит обеспечение сельских жителей благоустроенным жильем, строительство объектов социальной сферы, инженерной инфраструктуры, создание современного облика сел, развитие



Праздник в детском саду — это всегда звонкий смех детей, море улыбок и веселья.

Праздник осени является первым мероприятием нового учебного года. В конце октября прошли осенние утренники. Волшебница Осень пришла в гости в каждую группу. Проведены тематические выставки «Осенние фантазии», «Самой милой, нежной, славной». Все поделки были изготовлены с душой и невероятной выдумкой. Такие мероприятия позволяют детям не только выражать свой творческий потенциал и демонстрировать таланты, но воспитывают доброе и человеческое отношение к окружающему миру, послужат творческому единению родителей, воспитателей и детей.

Благодарностями были отмечены семьи, которые приняли участие в выставках.

Коллектив детского сада и воспитанники на протяжении многих лет принимают активное участие в конкурсах разного уровня. Это участие обеспечивает возможность каждому ребёнку реализовать свои способности, многогранно раскрыться, достигнуть значительных успехов по разным направлениям развития.

Меняются времена, эпохи, люди. Но вечным остается стремление человека к добру, любви, свету, красоте, истине. В нашем дошкольном учреждении уделяется огромное значение нравственно-патриотическому воспитанию. Проводятся утренники к 23 февраля, 9 Мая, тематические занятия, беседы, чтение и обсуждение художественных произведений о войне. Предлагаем детям отразить свои впечатления в творческих работах. 32 работы были представлены воспитанниками детского сада на районную выставку-конкурс детского изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Красота Божьего мира», который проводился по теме «Великая Победа: наследие и nasledники».

Старший воспитатель Никифорова О.В. выступила на Четвертых му-

славимировна обратила внимание на то, что одним из основных направлений деятельности нашего детского сада является возрождение духовно-нравственных ценностей через приобщение детей и родителей к народной культуре, назвала основные мероприятия.

Коллектив «Созвездие» подготовительной группы принял участие в фольклорном фестивале-конкурсе национальных культур «Дружба и братство лучше богатства», представив обряд «Колядование на Руси» в виде театрализованного выступления. Национальный костюм, песни, поэзия, игры и танцы продемонстрированы детьми в обряде. Постные, но богатые блюда на Сочельник и мясные блюда на Рождество были представлены отдельным столом. Творческие работы родителей и педагогов никого не оставили равнодушными. Вышивка, вязание, бисер, резьба по дереву — всё сделано с нежностью и любовью. Дети, изучающие корни своего народа, знающие его традиции, будут любить землю, на которой живут. Они вырастут достойными продолжателями своего рода! Диплом I степени — заслуженная награда коллектива в этом мероприятии.

Во II районном соревновании по легоконструированию для воспитанников дошкольных организаций «Леготехник» наша команда «Лего-Звёздочки» одержала победу! Змейка, дом, робот, сборка по схеме — конкурсные испытания разного уровня сложности, которые нужно было преодолеть, показав умение работать в команде. Дети успешно справились со всеми заданиями!

16 призовых мест (1, 2 и 3 места) присвоены работам участников фотоконкурса «Сибирские мотивы», «Мамина улыбка» — 1, 2 места.

Педагогические проекты по экологическому воспитанию дошкольников, музыкальная сказка, видеопрезентация «Добро пожаловать в экологию», занятие «Быть здоровыми хотим!» (в номинации «Здоровьесберегающие технологии в ДОО») были

участием в конкурсе профессионального мастерства «Моё лучшее образовательное мероприятие», целью которого являлось повышение престижа профессии педагога, профессиональное развитие, по всем пяти номинациям педагогами направлены видеоматериалы на муниципальный этап. Одна работа прошла на областной уровень.

В нашем детском саду нет случайных людей. Все педагоги — люди творческие, любящие детей. Они внедряют в свою деятельность новые технологии по воспитанию и обучению детей, стараются внести в маленькие детские сердечки добро и радость, любовь и искренность, нежность и заботу. Возглавляет наш коллектив энергичная заведующая Куц Е.А. Значительный педагогический стаж, глубокие теоретические знания и солидный практический опыт гарантируют успех в любых начинаниях. Она всегда может найти общий язык с коллективом, родителями и детьми.

Победы и участие в конкурсах — заслуга воспитателей и специалистов детского сада: Никифоровой О.В., Хоруженко Л.Е., Делидовой Т.Ю., Рогатиной И.Н., Щевровской А.Ф., Щегловской Р.Н., Тимофеевой Т.Н., Елфимовой А.Л., Шульга Л.Ю., Агеевой Г.Х., Дагаевой И.Ю., Соявец Л.М., Гундаревой Н.М., Александровой Е.Н., Ковалёнок А.П., Игнатъевой В.В., Меркуловой М.В., Жолобовой Т.В., Нижегородовой Е.Г.

Достижения и успехи — общий результат нашего дошкольного образовательного учреждения, заведующей, педагогов, детей и их родителей. Это лишь кирпичик в процессе формирования и развития ребёнка. Но стоит понимать, что именно из кирпичиков состоит целый фундамент в становление наших детей как личностей.

**Любовь ПАЛИГИНА,**  
методист детского сада «Ласточка»

условий для занятости сельского населения, повышения его благосостояния.

«Среди целевых показателей программы, которых необходимо достичь к 2025 году, — сохранение доли сельского населения, приближение среднемесячных располагаемых ресурсов сельских домохозяйств к уровню городских, а также рост доли благоустроенного жилья в сельской местности», — отметил, представляя положения программы, министр сельского хозяйства Новосибирской области Евгений Лещенко.

С 2020 по 2025 годы в рамках программы, в частности, планируется ввести в эксплуатацию более 75 км автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, реализовать 48 общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий. В ближайшие два года построить более 46 км газовых сетей и почти 24 км локальных водопроводов.

Программа комплексного развития сельских территорий Новосибирской области разработана в соответствии с государственной программой РФ «Комплексное развитие сельских территорий». Напомним, что ранее губернатор Андрей Травников поставил задачу по активному включению региона в федеральную программу комплексного развития сельских территорий.

**Пресс-служба губернатора  
и правительства НСО**

## СПРАВКА

**С 2020 по 2025 годы в рамках программы, в частности, планируется ввести в эксплуатацию более 75 км автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, реализовать 48 общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий.**